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USDO E MANUTENZIONE
OPERATING AND MAINTENANCE MANUAL



Complimenti per Facquisto della Vostra nuova Gilera RC.

Il Vostro motociclo & stato progettato e costruito secondo le tecnologie pil avanzate ed &
dotato di componenti sofisticati di grande funzionalita. Vi raccomandiamo di leggere at-
tentamente questo manuale di uso @ manutenzione prima di utilizzare la Vostra Gilera
RC & di seguire sempre e norme di manutenzione indicate. In guesto modo, chiedendoVi
saltanio poche attenzioni, la Vostra Gilera RC funzionera nel migliore dei modi & manter-
ra elevato nel lempo il suo valore commerciale,

Cuesto manuale Vi illustra dettaghiatamente il funzionamento di tutli | dispositivi con cui &
equipaggiata la Yosira Gllera RC e Vi splega come svolgere le operazioni pid semplici di
manutenzione, Gli intervent di maggiore entild devono essere effettuali da tecnici specia-
lizzati che conoscana in modo apprafondito la Vostra moto @ dispongano delle atirezzatu-
re lecniche specifiche. Vi raccomandiame paranto di ivolgerVi per questi interventi alla
Organizzazione Gilera che ulilizzerd | ricambi originall Gilera garantendo cosl maggior
durata e migliore funzionamento del mezzo.

ATTENZIONE

La manipolazione, da parte di personale non autorizzato, del Vostro veicolo duran-
te il periodo di garanzia, comporta I'immediato decadimento della stessa.
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Congratulations on your purchase of a new Gilera RG.

Your molorcycle was designed and built according to the most advanced technology and
is equipped with sophisticated, highly functional components. We recommend that you
read this operating and maintenance manual carefully before riding you Gilera RC and
always follow the maintenance standards indicated. In this way, with a minimum of atten-
tion, your Gilera RC will run at its best and keep a high commercial value through the
YBArs,

This manual ilusirated in detail the functioning of all the devices mounted on your Gllera
RC and explains how 10 perform the simpler mainienance operations. More extensive
operations must be performed by specialised mechanics who know your cycle thoroughly
and have all the necessary special equipment. We therefore recommend thal you rely on
the Gilera Organization in these cases, as you can be sure of receiving original Gllera
spare parts, thus ensuring longer life and betler operation for vour motorcycle.

CAUTION

Any manipulation of your motorcycle by unauthorized personnel during the war-
ranty period will cause the warranty to expire immediately.
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PER VOI mettiamo a disposizione il Manuale per stazioni di servizio Gilera — Dis.
S05717 — del vostro nuovo RC. Lo potrete avere acquistandolo tramite il vostro Con-
CESSIoNang.

1* EDIZIONE

Le descrizion & le llustrazaoni fomile nella presenie pubblicaziona s'intendong non impe-
gnaive; TAZIENDA GILERA, percid, sl riserve i oWiflo, ferme restando @ carafensbchs
oEsenzial ded modelio qui dedcritto &l llusirals, i ApEOMEre N QUAlENGLE MOmenio, SonIa
impegnarsi ad agpromans lempesthvaments missta pubblicazions, ke svantupll modficha ad
cegary, deRegh o fomilume di accesson che'essa Manasse converent a scops O mgiora
menic o por qualsiss esigenza di caraibers cosirufive o commercinle

DIVISIONE GILERA
20043 Arcore (MI) - Via C. Batfisti,

Assistenza Tecnica - Tel, (039) 617.841 r.a GILERA
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FOR YOU we are making available the Manual for Gilera Service Stations — Dis.
305717 — ol your new RC. You can receive it by buying through your Daaler.

15t EDITION

The deseriplions and ilustralions comaingd in this publication ang not binging: tharofors,
ihough the Basic charsceristics of the modi descnbed and illustrated Herain remain walid,
ATIEMDA GILERA resarves the rght o change details or the standard accessotes A
dénms approprinta for improvement o for any manuipeiunng or commangial reguinamaant, 0
arry Gme withow: having 1o updale this publcation immediaiaty.

GILERA DIVISION
Via C. Battisti 68, 20043 Arcore (M) - ltaly
Technical Assistance - Tel. 0030/30/61 7841 GILERA
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INFORMAZIONI GENERALI

SICUREZZA DI GUIDA

— Effettuare un controllo preliminare come descritto nel capitolo =Morme per I'ugo= prima
di avviare il motociclo (Pag. 40).

— Rispattara iz norme del Codice dells strads ad adattare la propris velocita alle caratterl-
stiche del percorso.

— Guidars con enframbe & mani sul manubrio @ | pledi appoggiati sulle apposite pedanse. |l
passeggerc deve reggeral con entrambe le mani al pilota.

— Indossare sempre il casco. E consigliablle, Inoltre, indossare guanti, stivall ed abbliglla-
mente protettive.

CARICD

Questa motocicietia consenie il irasporno di pliota e passeggeno par un paso massimo kordo di 180 kg,

ACCESS0RI

— Al momento della pubblicazione del presenie manuala non & previsto lNimpiego di accesson

supplemantan qual borse o porapacchi, escluso quels di prima inslallazione, per | quals &
prescrtlo un pess max, rasponabele 4i 4 kg

ATTENZIONE
— Won montare accessori che potrebbero sollecitare il telalo arrecando eventuali danni.

— MNon montane dispositivi elettrici supplementari che potrebbero superare le capacith del-
Fimplanto &'o danneggiario.
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GENERAL INFORMATION

RIDING SAFETY

— Make a preliminary checkup as described in the chapler «Operaling Instructiongs before
starling up your molorcycle (page 41).

— Observe the traffic regulations and adjust your speed to road conditions.

— Ride with both hands on the handlebar and feet on the appropriate pedals. The passen-
ger must hold on to the rider with both hands.

— Mavar ride without a helmet It is also sdvisable to wear gloves, bools and protective
clathing.

LOAD
This motcreycla permits the franspon of rder and one passenger for a total of 180 kg

ACCESSORIES

— Whaen this manual went 10 press, the use of supplemental accessones such as saddiebags or
baggage rack was not considensd, except for gnginal equipmant, S0 the maximum preserbed
transportable walght is 4 kg,

CAUTION

— Do not mount accessories which could stress the frame and damage it.

— Do I'Iitl mount extra alectrical devices which could exceed system capacity and'or dam-
age
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DATI TECNICI

CIMENSIONI
passo

lunghezza max. -

larghezza max. .

alterza Ma¥. ...
pﬂmnm:maa.w !l:l

CAPACITA

serbatolo carburante
(compr. rizera L 2.5] it il

ol el carter .
serbaboio olio .

{compr. riserva L u"a]
circuilo di ralreddamanio |

MOTORE

TN i

ma-amin e e i

Cirsa .

reveenene ML 1460
e MM 2280
e WML BS0
mm. 1260

. kg 125

B )

i ':.' L 1,100
- L1100

wﬂ'lﬂ P

rapmhtimnpmaam

DIMENSIONS

MEL BTN s s

max. widih .
L. hmghl

eurt welght {'-ﬂum ol star. p

CAPACITIES
fuehiank

(inel: 2.5 I resarve) .

crankcase ol .
mi oil fank
(incl, 0.3 1.

Gooling Gl ...

ENGINE

stroke ..

mmmm el
COMpression FHIH.‘-I

e ESUNOKIE SJI'H_EHE'

TECHNICAL DATA

1460 mm.
2280 mim.
890 mm.

1280 mem.

. 125 kg,

g3 8

iooa
—t ke
9

-

.
EE .
oo B05 MM
. 1243 em)?
- 11125
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ACCENSIONE

eletironica Moloplal a scanca capacitva (CDH)
g anticipo variabile

candala pd ..o Bosch W 2 CC

Gha.rnpmn M B4

distanza elettrodi ..., . mm, 0,8+0,7

ALIMENTAZIOME
carburatore ... DELL'ORTO tipo PHEH 28 MD
ckamatro difusong ............. SRR .
spilla CONCo

TFlﬁEIIIEEIﬂHE
primaria

SECONAAMA  PIGNONE ..occccceeciimese Z =13
rapports Fasmiss, ... Geobe

frizione & dischi multipli in bagno d'olio.
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IGNITION
Motopal capacitive discharge (COH)
and warable advance
{AHEMARVE] .o CHEMpION N 84
abactiode gap ... e DLE+0.T mimL

FUEL SYSTEM

carburatior ............ DELL'ORTO PHBH 28 MD
choke ube diamelar ... .. 20
A i i it ma i . 155
T TR o s e i i s e s
choka Bl ... ————
LI ——
| R P R A S ST

TRANSMISSION
first dmva

final drive
OQUEHION FANO <..vvcescrrr, 3385

clutch wiid, multi plales

GEARBOX

gaar ralios:

1 2. T TS N T E DN O
T I, o s v e M i
L1 e, | L R E e N YO
awverall En;ma-.‘rmﬂﬂl rall-ua

1=l gear . filniains
<1 L T S, | | -
U T R SRS TRESASI AR |1 | |
R R SR P RPN 1 |
BN DBEE .ocrmimrmmmmsisisissisassmessie G R
VEHICLE

Frame: ........c...... Singlg-Deam, cloged cradia
Front suspension:

Faioli DU rr_.u;lral.lh: fork, with 36 & stanchions
SIrOHE; . ;i 260 mm
Rear wmnllm

Powar Drive central ﬂll‘lg|El-dﬂ|'lw
whaal stroka: iy

... Consiant mesh

1237
16733
1624
2228
2524
272

s 01,833
v 21,2504

. 260 mrm
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Freni: Ruote:

antanorg 8 diBto i B 20 PO i B FRGE, G0N CBRCH N Mg
postenong & Eambun ......ooeoeees: @ 140 carchio ant ..cocoooeeee-. W 116 - 217
carchio Posl. ..o W 201 B5 - 17
Prneumatici: BRlEFaRe poBlerge
Pressiong kgiomg 80k pilota 1.7 2.0
£ £ON PASSacE D 1.8 232
Dimspreiani 275 21" 480x 17
Tpo i SO WY MTH
ATTENZIONE:

1) Nell'uso fuoristradistico, tenere, di norma, | seguenti valor di gonfiagglo:
anter. 1,6 kgicm’ - post. 1,8 kg'em”,

2) La pressione degli preumaticl deve essene controllata a «freddos, ciod prima dell’'uso ded
MBI,

3) Controllare periodicamente lo stato di usura delle coperture,
4) La guida del motociclo con pneumatici usuratl pud pregludicarne la stabilita; si consigila
di cantrollare I'eventuale presanezs di crepe, curvature o distorsioni,

3) Eniro i primi 500 km., verificare la tensione del raggl, controllando che | nippli siano
serratl alla coppia di 0,5 kgm.
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Brakes: Wheels:

T Tl T | - R ————— I B . ee—— T R [y RS-
L= 1 | (——— | - W
Tyres: frant rear
W DASSanger 1.8 22
Dimonsions 2.8 w21 dEO 1T
Type MT 40 MT 40
CAUTION:

1) For all-terrain use, Inflate as follows: front 1.6 kg'cm® - rear 1.8 kg'em’.

2) Tyre prezsures must be checked <colds, before using the vehlcle.

3) Periodically check tread wear.,

4) Riding your motareycle with worn tires may jeopardize stability; always check for cracks,

curvatures and distorsions.

5) Within the first 500 km., check the spoke tension, making sure the nipples are tighlened

to a torque of 0.5 kgm.

18



ATTENZIONE:

Verificare il funzionamenio della spia riserva olio: ruotata la chiave in posizione ON,
la lampadina deve restare accesa nella posizione =N- (folle) del cambio e spegner-
5 INnserendD la marcia. In caso di uso non conforme o di nparaziona non coratia, la
sonda-livello polrebbe causare la non accensione della spia anche qualora la quan-
tita d'olio nel serbatoio scendesse al di softo del consentilo; @ pertanio consigliabile
eflefiuare un controllo dopo ogni intervento @ prima di ogni partenza, al fine di
verificarne il corretio funzionamenio,

Sa il ivello dell'olio scende al di solio del minimo, possono formarsi bolle d'ara nel
condolto d'aspiraziona della pompa; cibd pud provocare mancanza di lubrificazione,
con conseguent sen danni per il molore. In tal caso, non awiare i molore prima
che un Concossionaro Gllora abbia effetivato un controllo e spurgalo limpianto.

Effettiuando i rifomimenti, avitare accuratamente che peneinng nel serbatoio con
aslrans.

L'uso di ofii di qualita inferiore a quella raccomandata pud produrre un aumento dei
daposili carboniosi inlormo alla candela pregudicandons notevolmenta il rendimen-
to & provocando gravi danni al molors,




CAUTION:

Make sure the oil reserve indicator is working: tum the key fo the ON position, (he
light musl remain onin =M« [neutral) position and go off when you shift into gear.
Improper use or laulty repair may cause the level-probe 10 fail 1o energize the light
wihan 1he oil in the tank drops below the minimum baved; it s therefore advisable to
check il after every repair and before every departure, to make sure it is functioning
cormectly.

When the oil level drops below minimum, air bubbles may form in the pump intake
port: this can cause lubrication failure, resulling in serous damage to the engine. In
thiz case, do not start the engine until a Gilera Dealer has checked and purged the
syslam.

When filling up, carefully prevent foreign bodies from enlering the tank,

The use of inferior grades of cil may produce an increase of carbon deposits
around sparkplug, significantly lowering efficiency and damaging the engine.




DATI PER L' IDENTIFICAZIONE

Ogni motocicle & contraddistini da due numer di identificazione: il e di motore, sulla parte poste-
riore el carter destro (Fig. 7) e il n° di telaio, sul canotio sterzo (Fag. 8).

ESS1 DEVONO ESSERE SEMPRE INDICATI NELLE RICHIESTE DI PARTI DI RICAMBIO.

ATTENZIONE: il numend di telaio serve per dentificaziona del motociclo agl efetl di legge ed &
riporiat sulla carta di clreolazions,
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IDENTIFICATION DATA

Each motorcycle is signed by two ideniification numbers: the engine number, on the rear of tha rght
crankcase (Fig. 7) and the frame number, on the steering tube [Fig. &),

ALWAYS INDICATE THESE NUMBERS WHEN REQUESTING SPARE PARTS.

CAUTION: frame number serve 10 identify the molorcycli or legal purposes and i is shown on (e
registration carnd.
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L'alimentazions did van sz & lolalmente in
cormente continua,

| componenti dellimgianio sono:

batteria: 12¥-5,5 Ah;

vilano magnete albernalora: 12W-120W,
regolalone O lensione. 12V,
fusibile a lama da 15 A. per la proteziong
dell'impianto. E situato sotio la sella;
proistions complio @i una lampada biluce
12V-40/4EW @ una lampada luce posiFona
12V-5\W;

fanafino posieriora, con catadiofiro @ kampa-
da biluce 12V-521W, per luce, targa & stogp;

avvisalore acustico: 12v C.C;

— indicator di direzione: lampada 12W-10W;
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intermitianza: 12W-20W (& provwisia di un
circuite cha segnala il mancale funziona-
mimio di una lampada nlerrompando il Lm-
peggio);

IMPIANTO ELETTRICO

— lampade per Buminazione strument, sple &
dispositivi sul manubrio: 12V-1.23W,

- Segnaliions acustico per allarme cavalletio:
18V CC.:

VARIANTE AVVIAMENTO
ELETTRICD

La wersione avviamenio elatirico differisce da

guella base par | saguenti particolari:

— batteria: 1219 An {in iogo della 5.5 Ah),

— maforing di avviamento: 12V-0.4 kW,

— lelanuttone:; 12Y;

— cablaggo comando madoring daviamento;

= rotore dal wolano provvisio di corona denta-
1a

M.BE. Il cablaggio & gié predisposto per la tra-
sfammamone in avviamenlo elatirico.



ELECTRICAL SYSTEM

All services ane powersd by direct current, ELECTRIC STARTER VARIANT

Syebem .
i The slactric starier model is different 1o the ba-
sa model as lollows:

— batlery: 12V-6.5 Ah; — battery 129 Ah (instead of 5.5 Ah);

— liywheel magneto alternator; 12V-120MW, —“Eiartr moldr 1 2V-0.4KW:
— wviollage regulator: 12V,

15 A, blage fuse for system protection, loca-. | IREL LSS
ted U.m seal: ! = glarier modor contngl mnﬂg:

— headlamp with 1 twoevel bulb (12vayy - Mywheel rotor with ring gear.
45W) and 1 parking light bulb (12V-5W);

— rear light with reflecior, plate two-level bulb . NOTE: wiring is already prepared for transhor-
{(12V-5/21W] for light, license plate and stop; mation 1o elactric starter.

— horm, 12V de

— turn signal with bulb (12V-10W);

— blinker 12V-20W (with circuit 1o signal bulb
failure, Intarrupting blinker freguency);

— bulbs for llluminating instruments, indicators,
and handisbar devicas; 12W-1.273W;

— acoustical signal for stand alarm: 12V de;



RUBINETTI CARBURANTE
(Fig. 9}

I serbatoio & quipkggialo con dud rubsnedl, un
destro @ un sinistro, & e posizioni. OFF [chiu-
£0) con A levetia orzzondale: non pammeatle al
carburante & affluine; ON (apero) con la lrecoia
gulla levalta rivolta werso alo: consante Daf-
flusso principale del carburante; RES (riserva)
con la freccia rivolia varso il basso: lavonisce il
flusso del cafurante di fsera.

Particolan di figura: 1. Apera - ON

2. Ghiuso - OFF
3. Riserva - RES

COMANDO STARTER
CARBURATORE

Tale comando viena usato =er arncchire [a mi-
scala durante Fasviaments & Ireddo. alzare la
beva (A) (vedi Fig. 18 - pag. 56) a motore spenta
ed abbassara gualche seconds dopo Favvia-
meania,
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OROLOGIO DIGITALE
{Fig. 4 - pos. 9)

E predisposto per soodistars tre funzioni: crok-
gio - datario - cronomatra. La regolazions i al-
fettua agendo sul selettore [Fig. 4 - pos. 10) po-
sio laleraimente al cruscolto; pigiando la parte
anteriore del gommino (samislerica) si Salzio-
na la funzione desidarata; pramando qualla po-
sterore (piana, con un forelling cenfrala), si
blocca § guadio @, per mezzo dal citato gommi-
no semisterico. si effetiua lavanzamento ma-
nuale delle diverse funzioni sino ad oftenere il
valore dasideralo,

PORTACASCO

E previsio un apposilo gancia munito di serratu-
ra (Fig. 2 - pos. 12) par riporré il Casco quandae
la moto & parcheggiata, onde evitame il furto.

ATTENZIONE:

Mon guidare con il casco agganciato: po-
trabbe rivelarsi molto pericoloso.



FUELTANK TAPS (rig. 9)

The fualiank is equipped wilh two three-position
taps, one belt and one right: OFF [cissad]. wilh
the knob horzomal, stops fuel Aow; O (open),
with arrow on knob pointing up, permits main
fuel fliow; RES (reserve), with arrow on knob
painting down, permits resarve fued flow,

Ficture details: 1. Open - ON
2. Clossd - OFF
3. Fesares - RES

CARBURETTOR CHOKE
CONTROL

This control is used to enrich the mixiure during
cold slarting: belore starting, I the lnob (&)

{see Firgy. 18 - page S6) and lower it a fow se-
cond after staning.

DIGITAL CLOCK (Fig. 4 - na. 8)

i is prapared to satisty theee functions: clock -
datary - chronometer.

The regulation can be efectued by operating on
the selecior (Fig. 4 - no. 10) sited lateraily the
instrument panel: in order, 1o select the wished
functicn, it's nacessary 1o push the anterior side
of the push-bution; by pushing the posterior si-
did (leved, wilh @ ceniral hole), the board sops
and by lhe mentioned push-bution the difierent
functions proceed up o obtain the wished va-
I,

HELMET HOLDER

The eyele has a gpecial hanger with lock (Fig. 2
- na, 12) for storing tha helmel whan the cycle is
parked, o avoid thak
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ANTIFURTO (Fig. 10

La seraburg & posia sul lato destro del canotto
sterzo. Per bloccare il manubrio, girare 1 ruota
antenore a sinistra e nuolare la chiave.

SERBATOIO OLIO DI
LUBRIFICAZIONE (Fig. 11)

Il gerbatoie dallobe di lubrilicaziona gl molone
& posto soito la sella; la sua capacitd massima
édi 1,100,

Lvapposia spia situata sul cruscotlo sagnala
quandd i deve afletiuang il nemoemento,
Utilizzare esclusivamente olil speclall per
motorl 8 due templ per miscelaziona separa-
ta.

Olio rapcamandalo: AGIP 2T SPECLAL.

Mon utilizzare olic par miscela dei motod fuos-
bardo.

POMPA OLIO MISCELATORE

La lbeificazione del motore @ eseguita tramita
una pompa siwata in un vand del copserchio de-
stro (Fig. 12)
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Tale pompa invia piccoli guantitativi di olio diret-
lamente ngl diffusore del carburatore, alintlermo
il quale avvigng la digpersionsd neda miscela
ange-combustibila.

Il lusso deliobo vara col wariare del gii motone
ed & regolalo meccanicamente dalla rotazons
della manopola cel gas. Con comands gas
chivso, resta comungue garantite B mdmimo
Quantitative di olio necessanio per la libeificazio-
ne dal motgne,



CAUTION:

Mever ride with helmet hanging: It could be
extremely dangerous,

ANTI-THEFT DEVICE (Fig. 10)

The lock Iz kecated on the rnight side of the slee-
rimg head. To lock the handiebarn, sleer (R
wheeal to thi i and um the ey,

LUBRICATING OIL TANK (Fig. 11)

The engineé bricaling oil tank is localed under
the seat; It5 meec capacity i 1.100 |,
AnIndicalor on the instrument panal kghis wup
whan il naads 1o be filed,

Use only special olis for two-siroke engines
for separate mixing.

Recommended oil: AGIP 2T SPECIAL.

Do mot use mix ail for outboanrd molors,

MIXER QIL PUMP

The engine is lubrcaled by means of a pump
located in the night cover comparmeant (Fig., 12}
This pump sends small quantimos of oil dirgttly
intd thi carburgitor choke ube, wihere disper-
gaon in the air-fual mikiure takes place.
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PEDALE COMANDO CAMBIO
(Feg, 13)

Il padale di comando oal cambio (A) & posizio-
nakh sulla parbe smisia del molone, Azionando-
o verso || Dasso, Si seleziona la mansa indeno-
ra; varso 'alto, ke marce nri.

La posiziond 3 folle & sibuata tra la prima & la
SecOonds mAarcia.

TEMPERATURA ACQUA

Cuandd 'ago & nella zona verde, || motore &
sulficenriamente caldo, Mon sollecitare il molore
a bazsa lermparabura per oviland possibil dann,
Se l'ago enta decisamente nelld ona rossa,
arrastarg @ motore & comncllare i Wvello del li-
guidia, Mof insistens finché i| problama non & ri-
solta (Fig. 4 - pos. 8).

ATTENZIONE:

Durante la marela In colonna la temperatura
dal motore tende alla zona rossa; cio non
eastiluisce anomalia,

30

AZZERATORE CONTAKM
PARZIALE E TRIP-MASTER

Il pomelio sul lalo sinistro del cruscotio (Fig. 4 -
pas. 1), espleta due funzon:

— W posziond o riposo tunge da azzeratore;

— Spostalo assialments verso Festerno funge
da trip-magier (cios si pud impostare a prior
il chilometraggio di una tappa che 5 sta per
infraprandeane),



Ol flow changes with engine rpm and It s regu-
lated mechanically by the throlile. With tha
throftle chosed, thare is Still & minirem amoun
of oil provided for engine lubrication.

GEARSHIFT PEDAL (Fig. 13

The gearshift pedal (&) is located on the kel -
de of the engine. The gear sequance begins
with 1st at the bottom and Sth at the top. MNauw-
tral is localed batween 151 and 2nd

WATER TEMPERATURE

Whan the needla iz in the grean zono, he eng-
ne i sufliciently warm. Do not force the angine
at ow lemperature 10 avoid damage. If the
needla goes well inlg the red zone, stop the an-
gine and check the coolan level.

Do mot continue until the problém has besn sol-
ved [Fig. 4 - nd, 8]

CAUTION:

When proceading in queued traffic, the engi-
ne temperature tends toward the red rone;
this is not a disorder.

RESETTING PARTIAL
ODOMETER AND TRIP-MASTER

The knob located on the lell side of the instru-

ment panal (Fig. 4 - no. 1) has two funcliong:

— in U rEsd position, 7 Acls as A reset;

— il pulled cut, i acls as a trip-master (1. you
can preset the mileage you intend 1o trevell.
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RIEPILOGO NORME PER LA MANUTENZIONE

DOPO | PRIMI 500 (e non oltre | 1000) km:

controllare || serraggio delle vitl @ del dady;

controdlare, ed eventualmenta ripristinare, ||

serraggio dei dadi della testa;

— goflrglane @ registrare i freni;

— conbrollans & registrars la catena;

— regqisteang il minimo del molons;

— controllare la candela, rdpastinando la dis
stanza tra gli eletiredi (mm. 0.6 + 0,7},

— sostiture I'olio nel carter;

— varificara il liquido nel radiaione;

— verificane la tensione del raggi;

— verificare il serraggio del perno forcellone
posianong.

OGMNI 4000 km:

ripslare e operazion sopramdicate, Inoltra:

— werificare il livedio dell'olio nel carter,

— varificare | parastrappl rueola posteriong;

— controllare il ghooo cuscinettl sterzo;

— werilicare il livello dell'eletirolito della bate-
rid;

Il

32

— warificara il livello dell'olio nedla pompa freno
anbériong;

— werificare il liquido nel radiatons;

= verificare o stato del fitro ana &, 50 naces:
Sanc, Sostiurio;

— sostiluire la candela,

OGHI B.000 kmi:

— smontare la testa cllindro, il tubo di scanco &
Il redativo slenziatore;

— pulire la sommila del pistone mediante ra-
schietio, avendo cura di non rigame la su-
parficia;

— gisincrostang la luce di scanco del cilindro,
dopo aver porato il pistone al punio morio
infarione (P.M.L);

— werificare e'o sostiture 1A guamibions della
besia;

— gostituire il filliro ania;

— sostibuire l'olio nalla forcela lelesoopica,

— soslituire le pastighe freno anbenons,



MAINTENANCE SUMMARY

AFTER THE FIRST 500 (no more tham 1000)

check the rear whael Beoiiie coupling,
km:

— check the play in steedng bearings;
! = chatk alectrohme level in the banery,
— make sure screws and nuts are fight: — check front brake fiuid level;

— check the tightening of head bolts and re- . shaeeck radialor coolant:

place if necessany; chack he stale of the air filter and replace i
if mescassany;
— replaca the sparkplug.

— check and adjust the brakes;
— check and adjusi the chain;

— adjust angina idba;

— check the sparkplug and regap (0607

i}, EVERY S0 km:
— replace crankcase o,
— chixck radiator coplant; — pull he cylinder head, exhaust pipe and
— check the spoke tension; muftler: _ _
— check the tightaning of the swing arm spind- — clean the piston crown with & scraper (avoid
lg. scratching):

— claan the cylinder exhaust por, afer
pushing the piston 10 bdc;

EVERY 4000 km: — check and'or replace the head gaskel;
— replace the air filler;

repeat the above operalions, plus: — regpliace Thi ol in th belescopic fork;

— check crancase oll evel: — raplace the fronl brake pads,



TABELLA COPPIE DI SERRAGGIO

PARTICOLARE COPPIE I kgm,
Motore:

; dadi M3 20+ 22
® fesla cilindro dadi M6 10=12
® mozzo frizione 50+ 55
#* witi bloccaggio dischi frizione 10+« 1,2
® voland 65+ 7.0
* ingranaggio mobone 50+ 55
* DeOROnG CXlgna 85+ 70
* lappo Scance oo 20+ 22
= flangia wwbo di scanco sul clindro 18+ 20
= fizzaggio motore al btelako 20+ 22
Sospensioni:
® ancorags ammotizzalone (supanone o inlanore) 40 + 4.2
® articolazione forcallone/telaio B0 + 8.5
Ruote:
® bioccaggio perno ruota anteriore TS5+~ 85
* bloccagglo pemo uola posterione T5+ 85



TORQUE WRENCH SETTINGS

FTE TORAUE iH kgm.
Englne:

. M8 nuis 20 + 22
® head cyfinder w16 nuts 10 + 1.2
® cluich hub 50 + 55
& cluich plate kock screws ig + 12
& fiywhesl 85 + 7.0
& drive gear 50 + 55
& chaif pinion 65 + T.0
& ol drain plug 20 + 22
& gnihpus] pipe Nange on cylindar 1.8 + 240
& angine mouning bolks b frams 20 + 2.2
Suspensions:
® dampar mounls (uppaniowar) 40 = 432
# pivol shal swing armiirame BO + 85
Wheels:
& front wheel spindle 76 + Bb
* rpar wheel spindle 75 + BS



TABELLA DELLA LUBRIFICAZIONE

La buona conservazione del molocicle dipende in gran parte dalla cwra posta nella g
Tl A2 e,

Faticolar parioda cperione da sseguire Wi ane
Erera | 1000 k= Scntiurs compatEerte (o8 (1 1200

AGIP

! Ogré 4000 km Conipdars i lvelo delolo tremse famea. 5o ne- 15 W40

Coddare SErabeani C0f BgErle & ke el

Ogre: 8 000 s Goapngian ol

Poecaia isascopcs gl 4020 k= Sconsiniey ol [0 o) AGIP
ARMICA 45




LUBRICATION TABLE
Tha good madoréycle maintenanca largely depends on caraful |lubrication.

Pt Pysded Oipsaration Lubrigant
Wishin 1,000 km Complistaly repiadm of (1200 L),

AGIP

— Esry 4.080 k= Tt ‘o el with- dhpasicic. Top 0F wilh ness od 8 15 Wi40
ARy
F ey A.000 k5 Changs o

Tliaiasat kark ewry BODD ke Chargs & (140 &Y AGIF

ARNICA 46
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NORME PER L'USO

La conoscenza delle disposiziond raggruppate nelle pagineé seguenti & da ritenersi indispensabile
pear il comello ulilizeo del molocaci,

OFERADIONE ESECUDORE NOTE

RODAGGIO Per un buon assestamento delle parti in movi-
mantd @ par garantirme la successhva durata, &
NECesSano un uso agpropriato del motociclo du-
rante la prime migliaia di' chilkomeatri,

Oocoma percid:
— allavviameniy scaldare. lentamente || motgre

senza portaro al massimo numarg di gin né
richisdeme l& massime prestazioni:

-— fratti di strada rilasciare di tanto n
tanio. Taccoloratore anche solo per alocumw
secondl:

— in sglita non aprire & fondo il comando gas:
passare alla marcia infarorg, 56 necessario;
= glrutiare gradualmente & prestazioni della
mode od N paricolare del modons. A take
gtopo & consighabde NON SUPBRARG 1B 50-
guent velocita:
rappOrts: oW v
fimoa 1000 wm:w = 25 38 52 66 81 95
fimo a 2000 km:w = 28 43 58 75 82 104




OPERATING INSTRUCTIONS
For comect use of your molorcycke, you musi know the instructions grouped on the following
pages.

OPFERATION EXECUTION HOTES

RUMNING-IN To propedy seal the moving pars and ensune
thiir bong Bifa, the motoecycle must be used prop-
ety during ihe first 1000 km oF 500

You musl:

—warm the engine up slowly, withoul revving it
up o maximem or requiring top performance;

— an |I:H"l3. sirelches of road, throltle down every
50 often even for & few seconds;

— MEvEr open up the throtile dimbing hils: shift
down I necessary;

— mke grivdual use of the cycle's pedorman-
ca, especially the engine’s. i is adviseble
not o axcaad the following spaeds:

gear; 12 2nd Jed Sth Seh Gth

firgt 1000 km:v= 25 38 52 66 B1 095
second 1000km: v= 29 43 59 F5 92 109
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Prima di matiere in
SErvizio il vaicola
accertans;

— gftettuare le operazioni & controlla & registra-
Tiona pravisle enbrd i prird 500 1.000 km;

— nel primo pienc di benzina aggiungers
BO+100 cm® di oo AGIP 2T SPECIAL al fina
di realizzare una miscela allo 0,5% che si
aggiunga alla normele portata di olio del mi-
scelalora.

— chea nel serbatoio vi sia benzina e, 58 neces-
sarig, tare riformimento;

— cha ¢l sia olio nel serbaicko olia;

— del funzionamente del freni antaricre @ poste-
rigsng, Controllarg il velle del iquide dai freni;

— ghe TI'olio ned carer sia al givsto livello;

— gha i rubinatti del serbatoio siano apert;

= cha il cambio sia in posiziona di folle.

— il livello del liquido della batera &, se neces-
sario, aggiungere acqua distillata;

— la flensione della calena di tasmissiona a
lubrificarla 56 & s4Cca;

— L3 pressions degl preumalicl ed Spazionara
o stat delle oOpSung.

[l Figi. 17}
[l Fig. 1)




Before starting up,
make Sure:

Chisck:

— pergrm the required checkup and adjust-
meni operations batwean the first 500+1000
km;

— add 80100 cm® of AGIP 2T SPECIAL ail 1o
the firsd fankiul of fusd, 50 a8 10 add a 0.5%
mix 10 the nomal ol volume in the mixer,

== that thera is fuel inothe fank, refill § ne-
Cessarny,
= that thara isoil - the oil lank;

— the front and rear brakes are working. Check
the brake Buid level:

— that the cd in the crankcase is al the nght
lerved;

— that lhEl’uﬂﬂﬂi‘lklElDE.B.l‘ﬂnpﬂﬂ;
— thal the gearshift is in neviral.

— the level of battery lluid and add distiled wa-
ter if necessary;

— drive chain lengion and lubricate i dny;

= lyrd prossunes and nsped! nead condtion.

[se Fig. 171

(s Fig. &0




MESSA
IN MOTO

Hon effettuare queste
operazionl in locali
chiusi: | gas dl scarlca
sono velenosi

— NON eSegueng ma aasiamento del molora 58
nel circuwio non & insaenla la batieria;

— Insernire B chiave di aocensions & miotada in
pasiziona ON;

— con la leva del cambio. in folle, devong fma-
narg access b spie «N= (folle) & riserva olio;

— innestando la marcia, le spie devono spe-
gnersi

= @ matone freddo, azionare lo starer agendo
Aulapposita livea,

— tenére il comando gas chiuso e agire con il
piede sul pedale di avwiamenio (premers il
pulzanda di avwiamento, par la varsione con
avviamenio eletirica);

= & possibile far avwenire Favviamento dal mo-
torg anche con la marcia mnestala. In quesio
caso, trare la leva dela frizione ed avviare
normalmanta.

L]

g%
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i
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STARTING UP

Mot 1o do in closed
areas: exhaust
fumes are polsonous

— never stan up the enging unless the batlery
is connecied up;

— Insert the power key and lum o ON;

— with the gearshift im peutral, the =N+« (neutralj
and oil resarve lights must ba on;

— when you shift imo gear, the indicators must
go off.

— i enging & coid, activala the choke by Biting
thi earburabion knob;

— keap the throtfle closed and push down On
the kick starer [or push the starer bution on
the ebectric starbar madel);

— tha engine can be slafed in gear. In this
case, hold the cuich lever in and Slad
nioammialhy,

ia Fig. 4]




PARTENZA

CAMBIO MARCE

FRENI

4G

GCon molore &l minimd, firare la leva della
friziona; spingere in basso il pedale del cambio
por passarg dalla posiziona di folle (0) a gualla
di 1° velocita, rlasciare, quindi, gradualments |a
leva della frizone, accelerando nel conlempo
progressvameanta,

Chivdere il gas, flirare la leve. oella Inzione e
spingene |a leva del cambio nella’ posizione delia
mancia superions o inferiare. [Fig. 13).

Agira di norma gradualmente sia sul freno anie-
niorg Sid Sul postertne, scalande comempora-
neamenia le mancs.

ATTENZIONE

(vl Fig 124

L'uso di un solo freno riduce "efflicacia frenanie totale, diminuends 0 controlle del
mezzo. Con londo umida, hmm. ﬂllllﬂ:r arionare | freni dolcementa al fine di non




STARTING OFF With angine at ide, squeeze in e clulch lover: | isss fg s
push down on the gearshift pedal o go from
nautral (2 1o 15 gear; then carsdully ket out tha
clulch while accalaraling gradially.

SHIFTING GEARS Closa tha throbtle, squeaze in the cluich lever | ® wmu ness w shes
and push the '?aamhiﬂ pedal inte & higher or | St W e o
levasisr position (Fig. 13

BRAKES Always apply tha front and fear brakes carasully,

ghifting down ai the same Bme.

CAUTION

Use of a single brake reduces the total braking action, reducing cycle contral. On humild,
, brake softly to avold locking the wheels and losing

47

%
?;'
E
i



Uso
provocare || bloccaggio delle ruote e la perdita di controllo del motociclo. Nelle discese

I:nghn & riplde, sfruttare "azione Irenante del motore senza portarle fuor girl e scalando
marce,

Ly continuo del freni pud causarmne I surriscaldamento con relative perdite di
cificiensa,

ARRESTO Prima di fermare || motode, porare @ cambid in

DEL MOTORE folle; gquindi. disinsenre la chiave daccensione
ruatandala in posizions OFF & chiudere i rubinat-
fi della benzina,

L'arresio Molons pud eSsene eSequito anche br-
mile Fappooita kevetta o masse posta sul co-
manda lale destro del manubrio (Fig. 6 - par. 2).




control of the motorcycle. On long, steep downslopes, exploit the braking action of the

engine without over-revving and downshifting.

Riding the brakes cause them to overheat with relative loss of efliciency,

STOPPING
THE ENGINE

Bolore slopping . ihe enging, pul the gearshift
intp meutral, then furm the key to OFF and shul
oft the fualtank valves.

The engine can also be stopped by killing it with
the bufion on e nghl Side of the handiebar
{Fig. 6 - no. 2}

Instructions
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NORME PER LA MANUTENZIONE

La perletia efficlenza e la durata del veicolo dipendono, in buona parie, della curg posia nella
AR ke IR0,

In ognl caso, prima di procedens alla mamdenzione @ alla egisirazions dei van particolan, va
effettuata una pulizia generale del molocicly; usare un pennelio imbevule di peltrolio per g pari
maccanicha, lavare con acgua ed asciugare con pells d daino le parli wemiciate.

CFERATIONE ESECUTOME
COMTROLLD E Il raffreddamento del molome & del tpo a circolazione forzaia, con
SOSTITUZIONE pompa posta sul coperchio destro del motore; |a caplenza & di litri
DEL LIQUIDG DI 1,100 di liquido rafigeranta, costituito da miscela al 50% di acgua

RAFFREDDAMENTO deminaralizzata & schuzions antigalo a base o ghcokslilenico ed
imabion i COrroSinn,

Llﬁllﬂﬂ- !Efthgmlﬂ- raccamandato:
IFRE AGIP, da diluire In acqua al 50%, oppura
AGIPF PERMAMENT. FLUID, gia diluite par l'usa.

Per il buwon funzionamenio del molore occorme che la femperatura
dhel liquido & raffreddamento Sia comprasa ra 75%-90°C @ cod antro
la rona verde cello sirumento indicalore.

Qualora, & causa di climi fredd, la temperatura non raggiungessa |l
valore minimo richiesto, eseguire una parzializzaziona del radiatore,
Il controllo dal liquido deve essere afettuato a molone tiepido [(circa
40 ogni 2,000 km di percorrenza. || lapps o canca @ controllo va
svitalo con adeguata lentezza in modo da lasclar diminuire I'even-
tuale sowtapprassions esistents.




MAINTENANCE INSTRUCTIONS

The perect efficiency and long iife of your motorcycle depend largely on the care used in

maintenance,

In any case, before proceeding with the mainienance and adjustment of the varows pars, the
motorgycle should be given a general cleaning; use a brush dipped in kerosene for the mechani-
cal pans, and wash and chamois-dry the painted pans.

COOLING FLUID

OPERATIONS EXECUTICH
CHECKING AMD The engine cooling is by forced circulation, with the pump located
REPLACING

on tha right angina cover; the codlant capacity is 1.100 liter of fluid
composed of 50% demineralized waler and 50% antireeze com-
posed of ethylens glycol and rus inhibitons.

Recommended coolant:
AGIP ANTIFREEZE. 1o b diluted 50%. of
AGIP PERMANENT FLLID, pre-diluted.

For proper angine operation, the coolant temperature shoukd be
betwaen 75 and $0rC, i.e, within the green 2one of the lemparature
irufC Ao,

if due to cold weather the temparature fails to reach the regquired
minimwm lewed, shutter the radiabor, The coolant lived musl be
chacked with angine warm (amund 40°0) every 2000 km. The redill
and confrod cap should be unscrewed carefully so as to let over-
pressure escape siowly.

|



Manutenziong

Cgmd due annd 1l liguido di refrigaraziona va sostituite eseguends e

seguanti oparazioni:

— foglere la vite di scarico posta sul coperchiefto della pomga
dellacqua (Fig. 14 - pos. 1), abiraverso la quale, svilato il lappo
del radialora. defluiscs il liquido di rafireddaments. Par otlanare
by svudtamenls compheto, inclnang | westol sul o desing;

— § impiantd svudiato, dchiuders B wie;

= — pseqguira. il nuovo cancaments con liquica
4 AGIP PERMANENT FLLUID ling & coprire i
buba del radiatons;

— far girarg il molore al MinIMo par eliminane
evaniual sacche dana nel circuils & mpn-
slinare d§ Wvello, che deve esserg ollenuto
con 1,100 Iiri di liguido refrigarante;

— gerrare forla il fappo @ verlicara che, con

g @ veicolo sul cavalletio Iaterale, non si mani-

festing perdibe evenlualmenie aovule allin-

@ troduzione di un guantitativo sovrabbondan-
Fig. 14 te o liquido.

Par rimuoverns la séla, tirare verso lestemo e due leve di shoeeo
{Fig. 15 part. A), sganciare i| pemi (B) dagli attacchi sul coding ed
alzada da bergo,

Rimaziones
sella

B2



Maintenance
The coolant should be riEplacid iy Tl yaars as fallows:

— ramowve the drain scraw, located on the water pump cover (Fig.
14 - mi, 1); whan the radialor plug is wiscrewed, the coolant will
fp'ﬁtwtm it. Te complete drainage, lean the cycle over to the
rgnt;

— wihen the sysbem i emply, neplace ihe Screw,

— refill with AGIF PERMAMENT FLUID, cove-
ring-ihe radiaior tubing;

= jdla the enging to aliminate any air pockels
in the crcuit and top ol the level, which
miust total 1,100 lier of cooland;

— fighten the plug make sure there are no
leaks with the cycle erect, which could only
be dus to overfilling.

Fig, 15

Remaving | Te rarmove the seal, pull aul the two release levers (Fig. 15 no.
the seat | A), unhook the png (B) from the tadpiecs and Bt up,
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SOSTITUZIONE
OuD CAMBIO

Manutenzione

Svitare il tappo posio nella pare inferiore del semicarter destio
(Fig. 16 - parl. A} ad attenderna kb svuotameanio complata,

Tale oparazione & da elfettuars prafenbilmanta a molong caldo.
Richiudere il 1appo di scarnico, semare con coppia 2.0 + 2.2 kgm &
warificare che non wi slano perdite.

Infrodurre 1.2 L di olie nuovo attraverso il foro di canca @ controllas-
i i Ivello, ramele Fapposila asbng, con la molocicletta perfetta-
mente verlicale (Fig, 17, Ad operazions ultimata, inclinar la mobo
sull lato simistro appoggiando’a sulla stampella laterale per far ati-
ra l'olio al gruppo ingranaggi comando contralben,

ATTENZIONE: 5o sl adopara la moto in zone polverose, I'opera-
zione va ripetuta pio frequentements del previsio,

Fig. 16



Maintenance

CHAMNGING Ungcrew the plug on the botiom of the right half-caging (Fig. 186 -
GEARBOX OIL no. A) and allow it 1o emply complatehy.

This operation should be performad with er?ne WEITT,

Feplace the drain plug, tighten to torgue 2.0 + 2.2 kgm and check
for leaks.

Pour in 1.2 1. of new oil through tha fill hole and check the level by
means of tha dipstick provided, with the cycle perdactly wartical {Fig.
17). When the operation is finished, lean the ovar to the el
onto the footrest so-that oil will-low into lay drive gear group,

CAUTION: i the cycle is used in dusty areas, this procedure
should bae r mone frequently than Indicated.

55



REGISTRAZIONI CARBURAZIONE

Manutenzione

Regolazione del | Tale regolazions va lafla con molore a regime lermico tramite il
minime | pomelio (B) di posizions valvola @ la vite (C) & regisiro miscela.

Tali operazioni, di norma non necessarie, debbono essers asoguite
da parscnale esperta (Fig. 18). Il numero o gin minémo conslgliato
& o girca 1,500 g JFTif,

SMONTAGGIO Togliere il fianchetto sinistro ad apere il coperchio defla scatola filtro
E PULIZIA agendo sule 3 viti (Fag. 130
FILTRO ARIA

Il fitro aria & visibile allinterno della scalola ed @ dolato i una
presa per ['esirazione, posta sul lalo destro,

Il filtro pud essere pulito @ per IMEMEersione in appositl liquidi, o per

mezzo di aria compressa. Mon usare beanzing o
sodvanli a basso pumio dinfiammabilita, onde
evitarg incandi o osplosion,

Far non mnrnrmmm{: rethcacaa, prima del
rimoniaggio deve essere imbevulo con olio

MCE
FOAM FILTER Ol

iR |

Fig. 18



Maintenance

ADJUSTING CARBURATION
Adjusting | This adustment should be made with 1he engine warm by means of
the Idle | the valve positioning knob (B) and the mixture adjusiment screw (C).
These operations are ugually nol necessary bul must be pedormed
by expenienced personnel (Fig. 18], The recommendad idle speed
i5 around 1500 rpm

REMOVING AMND Remowve the lefl sideplate 'and opan.the fiber box cover by loose-

CLEANING THE ning the three scraws {Fig. 19).

AlR FILTER The air filler s vigible. ingide the casing and has a pull on the right
far extracting It

The fitter can'pe cleaned gither by immersing in special fuids or by
means of compressed air. Never use gasoling
or salvants with low flame point, to avoid fires
§ - and axplosions,

To maintain efficiancy, the filter should be soa-
kad with

MCE
FOAM FILTER OIL

— ——
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SMONTAGGIO

E PULIZIA
SILENZIATORE DI
SCARICO

Manuitenzione

Il fiftrg wia contrpllalo almeno ogni 3,000 km e sostiluio ogni 8.000,
Tali templ vanng ndotl in lunzione del bpo A ubhZzo ded vescalo. In
particolare, qualora presenti lecerazioni, wa sostiuito immediata-
manla,

Svitare |a Fascetlta (A) & la vili (B) (Fig. 20); aseguendo legoere
oscillazgnd lWngo Fasse dol slenziabors, quosto & distacca dal
terminale della camera di espansione,

Con uno scovolo si pud pulire il tubo ferminale forato; dops tale
operazions, far fuonuscire eventuali incrostazioni, guindl nmontare
CORn & OPerazion inverss,

MN.B.: non manomatiore || silenziatore per non pregiudicara la resa
del molone,

Flg 20



REMOVING AND
CLEANING THE
SILENCER

Malntenance

The air filer should be chacked at least every 3000 km and ne-
placed avery 8000 km. These figures should be adusied to vehicke
usa, I thera ang tears, the filler should be replaced Fmmediately.

Loosen the clamps (A) and the screws (B} (Fig. 20); move the
silencer mulller carefully up and down and it will detach itsell from
the expansion chamber.

The slotted exhaust pipe can be cleanad with a swab; alter his opé-
ration, kreck out all depasiis and then raplace with the reverse sa-
quanca af aparaticng.

NOTE: do not tamper with the muffier or you will impair engine
effciancy.




Manutenriona

REGOLAZIONE Per accedere alla pompa, toghene il coperchielio sovwasianbe fissato
POMPA PER LA con 3 viti @ 5(Fig. 14, part. A).
LUBRIFICAZIOME Vahola carburante @ pompa olio vangono comandate condampaora-
SEPARATA neamania dalla manopola del gas, ramile una rasmissiona soop-
piata.
La pompa dellolic & CORRETTAMENTE REGOLATA guando, a
manopala gas completamenta nlascigta, la tecca (B) (Fig. 12 - pag.

28) stampigliala sulla carrucola @ allineata con la tacca di rlerimen-
1o (C) stampigliata sul corpo. poempa; la regolazions si esegue
agendo sul registro (D) svitandolo, Nerogazions aumenta, avvitan-
dolo dirmanuisce, Uesaurimenio dalliolo & indicato dall'accendersi
della apposita apia sul crusootto.

ATTEMZIOMNE: L'uso di alil di bassa qualith {a aumantars | depo-
siti carbonlosl, compromettendo le prestazionl del motore.

REGISTRAZIONE Quando [a frizione non «stacca= comettamente, la molociclalta len-
DELLA FRIZIONE de a muowversi anche con la leva firata a londo; al contrario, una
friziona =puniata= causerd slittamenti e rischio di =bruciglure= dalla
guarniziong diai dischi,

In entrambi | casi, va oSBgQUILA wLna regisirazions agendo sull'appo-
sito tirafilo posto sulla leva comando,

Il gioco all'estremiti della leva deve essere di circa 4 mm. Qualora
non si ottenesse 'effeblo dessderaln, proceders alla regodazions
dalla vite registrd posia allintemo del coparchio destnd (oparazions
da eseguire prefenbilmants presso un Concessionano Gilera),




Mainltenance

ADJUSTING THE To access ihe pump, remove s cover by loosening the thres
SPLIT LUBRICATION | scrows & 5 (Fig. 14 no. Al

PUMP The heel vahe and ol pump are coniroled simultansously by the
throtthe, through & splil cable system,

The il pump is CORRECTLY ADJUSTED whan, with thaolts com-
pletely closed. the notch (B) (see Fig. 12, page 25) stamped onlo
the pulley is aligned with the benchmark (C) on the pump body, the
adjustment is made by means ol the adjustment screw (D], screw-
ing in b decrease or oul o InCrease.

Whnen o rung low, Tthe indicator Eght on the ingirument panel comes
on,

CAUTION: The use of low quality ofl causes carbon depoaits to
Increase, compromising engine performance.

ADJUSTING When the clulch drags, the molorcycle moves even with the lewver
THE CLUTCH all the way-in; a slipping cluich, on Ihe other hand, could cause
“burn-out® of the plates.

In thesa cases, it's necessary to perform the adjustment by tigh-

lening/loosening the cable on the clutch contrgl lever, The play in
the lever should be around 4 mm measered at its tip.

If the abowe doss noi produce the desired effect, use the adjust-

man] Sorow insde the Aghd cover (oparation to be performed prefer-
ably by a Gilera Dealer),

B1



Manutenziong

ANTICIPO Cuesto motore & provwisto di un volano elettronico dotato di antici-
po variabile. D8 norma non richiede regolazioni; in caso di necessi-
fa, rivolgers abe organizzazionl di vendita e assistenza Gilera.

BATTERLA E situsta sul lato destro del veicolo; per accedervi, rimuovere il
fiancheito allentands e due Wi di fissaggio.

Controfare || Iivello del liquido eletiroifico, che deve essere mante-
nuio fra g indici riportati sullinvolucro esterno della batteria (Fig.
21); alloccorrenza, rabboccaro con acqua distillata,

ATTEMZIONE:

— La batteria contiene acido solforico: evitarne il contatto con
occhi, pelle, vestitl; qualora dovesse accadere, sclacquare
abbondantemente con acgua.

= Qitre al livello dell'sletirolito, verificare pure che il tubo di
sliato sia mﬂmln alla batteria correttamente & che non
faccia pleghe

— Mon avviare Il motore con | cavl della batterla scollegati.

FUSIBILE E posizionaio sotto la selle Se brucia frequeniemenis, & pud
pensare ad wn sovraccarico nellimpianio o & un corocircuito in
atta. In tal caso, molgersd ad wn Concesslonaric Gilera.

ATTENZIONE:
Ltilizzare solo fusibili del walore di 154, come prescritto.




Maintenance

SPARK This engine is equipped with an electroniz flywheel wilh variable
ADVANCE acvance, || normally requines no adjustmeant; if i1 does, refer o the
Gllera sales and service organizations.

BATTERY It is located on the righl side of the cycle; lor access, remove the

sida plate by osening the two mounting screws,

Chack the level of alectrolytic fluid, which must be kepd batween the

marks on theguter shall of the batery (Fag.

21000 necessany rgdill with distilled watar,

CAUTION:

— The battery contains suliuric acid: avoid
contact with eyes, skin and clothing; any
contact should be rinsed off with abun-
damnt water,

— |n addition to the electrolyte level, also
make sure the breather tube is properly
connecled 1o lhe batlery and s nol
crimped.

— Do not start the engine with battery
cables disconnected.

FUSE It s located under the seal I L bums out lrequently, there may be
an owerload in the system or & short circuil. In this case, sed a
Gilera dealer.
CAUTIOMN:
Use only 15A fuses, as speaified.




CANDELA

INTERRUTTORI
sTOP

REGOLAZIONE DEL
COMANDO
ACCELERATORE

Manutenzione

Va controllata ogni 2.000 km; il gioco Tra gih eletrodi deve risulta-
e i 0607 mm. Deve essare comunque soslituita ogni
3,500+ 4,000 km,

BOSCH CHAMPION
STANDARD | wWaCcC HE4

ATTENZIONE:
L'ugo di candels con grade lermico diverso, o con filettature
improprie, pud comprometiere gravemante il motore.

L'antenone & posto sul manubrio; | posteriore sul laboe destro della
moio, dietra la leva a pedalé dal frano. Controllarne péricdicameanta
il funzignamenbo.

La registraziona sl eflettua ragalando | due dadi che e bloccando |
corpo sulle piasining di atlacco,

1) Assicurarsi che, anche sterzando completamente sia a desira
5ia a sinistra, il comando del gas possa ruokans regolarmmente,

2) Conirgllare la corsa a vuatd délla manopola: misurala sul borda,
8553 deva essarg di 1+ 4 MM, 58 ECRSSAnc, ﬂfﬂpﬂﬂﬂrl alka
FHM-EFDHE allantandd il contnpdadd & raotandd o regising a wilg

3) Controllare la sincronizzazions dalla pompa dell'ohio,




SPARKPLUG

BRAKELIGHT
SWITCHES

ADJUSTING
THE THROTTLE

Maintenance

it should be cheched every 2000 km; the slectrode gap should be
06 + 0.7 mm, It should ba changed ewvery 3500 + 4000 km re-
gardless.

BOSCH CHAMPION
W2CC a4

STANDARD

e

CALUTION:
The use of sparkplugs with a different thermal rating or improp-
er threads can seriously damage the engine.

The front one i on the handiebar, the rear one i on the right side
of the cycle behind the brake pedal. Chack them penodically.

They can be adjusted by means of the two nuts which secure the
body b the mounting plabe.

1) Maka sure tha throtthe turns normally when steering all the way
left and right.

2] Check the idle stroke of the hand control: it shoukd 1 + 4 mm
rEsured on the end. || necessany, adjust it by loosening the
lock mul @nd Wwming the adjusiment scrin,

3) Check aill pump synchronizaticn.




Manufenzions

CATEMA DI La durata della catena di trasmissione dipende da lubrificazione e
TRASMISSIONE regolazione appropeiate. Il trascurare e suddetie verifiche pud pro-
vocare il logoramante ed il danneggiamento di pignoné @ corona
dllﬂ:lﬂé:; comprometiends in maniora sensibie le presiazioni della
Frigl etla.

Il controlls va eseguilo prima della partenza e la ragistrazions
almeno ogni 2.000 km.

Se la motocicletta viena sottoposia a sforzo continuo o agoperata
if Zong pOheross, B manubenmons deve awenire pil di reguenta.

Conirollo | Tale operazione deve esserg eseguita con il veicolo scarico, in
assefto werlicale od essere ripetula per diverse posizionl della
rula, onde poter controllare 'assenza di eccentncitd ecoessive
della corond. Il ramo inferiora, Spostalo vearso 'all & meld distanza
pegnone-corona dopo aver escluso Mazione del patling tendi catena,
deve dare una freccia olale di 45 + 50 mm,

Se la calona i alenta o & impunta, alcune maghe sono danneggia-
e O grippabie, L'usura s pud venficare controllando la posiziona del
pemo ruola copo registrazione: se ametramento risullasse maggic-
re di 10 mm rispetto alla posizione con catena nuova, la stessa va
soslituita.




DRIVE CHAIN

Checking

Mainfenance

The duration of the drive chain depends on proper lubricabion and
adjusimant. I these are overlgoked, the pmon and sprokel can be
wiormn and damaged, greally compromising cycle perormancs,

The chain should be checked each time before stading off and
adjustedd every 2000 km,

i the molorcycle is subjected 1o continual stress or used in dusty
areas, the maintenance must De done more frequently,

This operation must. b perlormed with the vehicle unloaded, verti-
cally erect and mugl be repeated with tha wheel in differest posi-
tiomes, bo make sure there are no pronounced eccentricities i the
sprokat. With the chain-streicher shoe excluded. the lower mun of
the chain should flex 45 = 50 mm al a point hallway batwsan
sprockel and pinion,

o

chain koosens up or catches, Iltsdue*umnadmag&dqr
ed links. The wear may be measured by checking the wheel
posi

8

spindle tion during the adjustment. i you must back off tha
spingle more than 10 mm from the naw chain position, the same
mist e replaced.

LT



Registrazione

Lubrificazions

Manutenzions

Mon montare mal una catena nuova sU pignone & corona wsu-
rati: si avrebbe un rapido logoramenio della catena slessa.

= allemare il dado del perno ruota (C) (Fig. 22);

— allenare controcadi (A) e dadi (B) cei Fﬂﬂ|51n allestremitd del
Torcelione;

= allentara il parma muota, sing &d oflenare il Qiccd desiderato;

— ripristinare || gioco del freno postenore, agendo sul registro (0.

1) smontare la calena logliendo fa mollatia @ sfilando il giunto:

2) lavarla accuralamenis con gasolio, sciacquarla @ lasclarla asciu-
gare bene;

J) lubrificarla, immergendala in olic ad slevala viscosa (SAE 80
Wiei - ADTAA) por altus min:

4) scolare bene l'sccesso dolio;

5) rimoniaria dope aver pulite pignone e corona, ¢ ripetendo il
varso di montaggio della piastring elastica;

B) regisirarme I tensioneé opme indicato nel paragralo precedente,

Ea riwhma necessario proceders alla |ubrificazione @ non &l po-

uire le operazioni descritte, si pud ncHrane provviso-
namama uso di bombolatle Spray per caténd, purchd di buona
qualita,




Adjustment

Lubrication

<]

#6‘! ~J- elastic plate is cormectly assembled:

Malntenance

Mever mount a new chain on worn pinion and sprocket: it will

accelarate chain wear.

— lppsen the wheel spindle nut (C) [Fig. 22);

— loosen locknuts (A] and nuts (B) of the adjusiing screws al the
and of the fork;

— Back ol the whesl shalt unlil the play is correc,

— adust the rear brake play, by Wming the knob (D)

1) fake aoff the chain, removing the spring link and splipping the link

2) wash i carefully with diesal buel, rinse it and
het it-dry well;

3)-Woricate it by immerging it in dense oil bath

: g (SAE BOWD0 - ROTRA) for few minudes;

SN ) cry wall the oil excess;

- Ml 5) clean the pinion and the sproket and then

- 5 put it back in place, .naking sure thai the

G} adjust tensdon as indicaied i thie pRavious
4 paragraph.

If you thenk that is necessary 10 proceed al the lubrication and if you
cannot exacute the describad operations, you must use in Mmean-
tirm, ol Somé Spray for chain, but only of good quality.

GS



CONTROLLO
FRENO ANTERIORE

PASTIGLIE FRENO

L

Manutenzione

In 1al caso, dopo lapplicazione aftendere qualche minuto prima o
nutibzzare o vestolo, onde parmetiens al sohente di evaporarsg

Mon necessila ¢f regisirazioni @ la manutenzione va fimitata &l
conrolly del livells del liquido (qualora s noli un calo dello slesso
siringere | raccordi @ controllare lé guarnizioni della pompa) e del-
lusura delle pastighe. Assicurarsi che non v siano perdite nel
cincuito @ controllare che fubl e raccordi non siano piegali o deteno-
rah.

Tah intervent, data Nmponanza dellimpiamo frenanta, & bone che
siang afetiuali da personale espero presso | Concessionar] Gilera.

M-II.-E:E]DHI:!“E: dal gloco dalla frand viens ita i

— La regol gloco pompa ¥ n

Azienda; in caso di necessita, rivo Ill'nrﬂlnlémnl di
vendita, HON effettuare alcuna azlone alla regolazione,
in guanto bbe causare nole all'implanto frenante.

= La della leva va effettuata lasclando un gioco
residuo, prima che la stessa agisca sulla pompa, di circa 4
mirm misurato all'estremita della medesima.

— Manegglare con cura il liguido del frenl In quanto potrebbe
danneggiare le superfici verniciate ed | materiall in plastica.

| USARE LIQUIDO FRENI DOT 4|
Comrollare visivamente e pastighe per determiname Nusura; se sl

avvicinand al limila, sestiuire
Ugare solo pastiglie originali GILERA.




Maintenance

In that casa, please wait lew minutes before using the motorcycle,
in order to consent the complete vaporisation of the sohant,

CHECKING THE Thix brake, requines no adusiments, and maintenenca iz kmited 1o
FRONT BRAKE check the fluid level (if you note a drop in the level, tightan fttings
and check pump gaskats) and pad wear. Make sure there are no
laaks i the circuit and no SAMps or waar in lines and fitings.
Considering the importanée of the brake system, these operations
should be performed by expert personnal as a Gllera dealership.

CAUTION:

= The play in brake pu is adjusted at the factory; in case of
r'llﬂ‘l-ﬂ;". go o a hip. DO HOT make any t.lunt. in
1hamadjummrt, a8 it could cause trouble in the brake
sy stem,

— When the lever |s properly adjusted, there will be around 4
mm of play at the end of the lever before It act on the

mip.
— Ei"mdpu brake fluid with care, as it could damage painted
surfaces and plastic components.

—

LUSE BRAKE FLLID DOT 4

BRAKE PADS Visually check the pads io delarmine wear; if they ane close 1o Hhe
limit, reglace them.
Use only original GILERA pads.

7



REGISTRAZIONE
FRENO POSTERIORE

SOSTITUZIONE
OLIO FORCELLA
ANTERIORE

72

ifanutenzions

La regisirazions del frenp posteriong va eseguila medianta il dado
zigrinato (D) sull'estremita filetiata del tirante freno (Fig. 22). La
posizione del dado va determénala in modo che | pedade faccia uvna
corsa di cinca 10 mm a vuolo prima di far lavorase | coppl sul
tambiurg,

La forcalla telescopica non necessita &
di parficolan manubenzion,

Sa s notano pardite di oo, vanno
amontati @ sostiturti i paracsio’ diténu-
la bra lodeno eosteld. Sweplare Moo,
gwitanda il lappo & vile (A) posio nel-
la parte infanore-postedore del loder
(Fig. 23); ricancario attraverso | lappl
suparion degli shell, npastinandona il
quantitativa,

La quantita d'olio & di 340 om® per
ogni stalo:

AGIF ARMICA 46 ]

Fig. 23



ADJUSTING
THE REAR BRAKE

REPLACING
FRONT FORK
oL

Mainfenance

Make the adjustmeni of the rear brake by fuming the knob (D) al
the end of tha brake pull rod (Fig. 22}

Whan lha lavar is properly adjusied, there will be about 10 mm al
play & thir ond of the sama, balore acling the brake shoes on the
iy,

The telescoping bork requiras no paricular maiManance.,

I you note ol leaks, tha seal rings between leg and sianchicn
should be removed and roplaced. Drain the ol by unscrawing the
plugs (A} on the botlom ends ol he legs (Fig. 23); redill with ol
through the upper stanchion bolts up to the required leval,

The guantity of oil is. 340 cmd in each leg.

AGIP ARNICA 46
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MANUTENZIONE

E REGOLAZIONE
AMMORTIZZATORE
POSTERIORE

LUBRIFICAZIONE
CINEMATISMO
SOSPENSIONE
POSTERIORE

T4

Manutenzione

Ganeralmenia non necessita di alcuna manutonzione. S traita di un
ammaortizzatore oleopnewmatico, regolabila nella precerica tramite
le 2 ghiere (A] & (B} (Fig. 24): allentaments ¢ riseraggio vanno
eseguiti con Napposia chiave. Il gruppo idraulicd non ngcessita, di
nafma, o aleuna manutenziona,

Tale operazione va esequiia tramida gl appositi ingrassatod posi
sulla biella e sulla leva della sospensiona (Fig. 25 - part. A e B
nascosio). Lintervanto va eseguelo ogni 4000 KM, ¢ 4 parcomanze
inbEnio, Secondd-[uso de ool @ delle necessna.




MAINTENANCE
AND ADJUSTMENT
OF REAR DAMPER

LUBRICATING
REAR SUSPENSION
MECHANISM

Maintenance

Genarally, @ requires no maintenance. |1 B a hydropnesmatic dam-
par absorber with preloaded spring adjustable by means of 2 ring
nuts [A) and [B) (Fig. 24): laosening and relightening require wsing
thi spaciad spannar, The Mydraulic group noomally reguires no
Prua B NS

This operation should be perormed by means of the special
nipplas located on the, Bnk-and lever of the suspansion (Fig. 25 -
na. A& and B mod wisible). This should be done every 4000 km or
Soonie, depending oo how (he vehicle is used and on necessity,




SMONTAGGIO
RUOTA
POSTERIORE

SMONTAGGIO
RUOTA
ANMTERIORE

Manutenzions
= Allenlare i regisir (A) e (B) sul lorcelione (Fig. 23);
— Switare il dado zigrinato (D) del trante freno;

— gwilarg # dado (C) sul peme neola e sfilare il pamo, agendo con
una Marucla in cudio o gormma sull'estremity flettata;

— pofando in avant @ pemo, s pud far scendera la catena dalla
corona senza aphme il giunto,

— gmonfando il piatte porfacorona si eccede al parastrapps dal
mMOEze; verificalons 10 $1ai0 di usura, 56 NecesSano sostiburi

Per il imontaggio, eseguine le slesse oparazioni in ordine inverso,

Allentare il dado del pemo ruata (Fig. 26 - parl. Pl E‘mam Quing, la
due coppie inferori di dadi (C) che chiudons | cappelll di ancoraggio
chiH P,

Sfilare il pemo, eveniuaimente battendo sulla sua asiremitd con
una mazrudla in cucio o goemma. Rmucvens, quindi, la ruota, fa-
cendo attenzione al dnvio, &l distanziale ed alla pinza freno,

Par il rimoniaggio, eseguire le maedesime operazioni in ordine iwer-
S0, curando Ialinepmentd ded disoo nella pinea.




REMOVING THE
REAR WHEEL

REMOWING THE
FRONT WHEEL

Mainlenance

— lposen adjusting screws (A4) and (B) on the fork (Fig. 22);

— laasan the knob (D) at the and of the brake pull rod;

= lposen nut (C) on the wheo! spindle and slip oul the spindle,
fapping on ihe threaded end with a lealher or rubbor malled;

— by shifting the wheal shaft forward, the chain can be sipped off
the sprocket withowt opening the joint;

— remcve the sprokel pldle for access 1o the cush hub rubbers;
chieck their state of wedr and replace them il necossany.

For remounting, follow the sama procadure in revarse sequence.

Loosen (e whoel spindle nut (Fig. 26 - no. P). Than loasan the two
lewer palrs of puts (C) which hold on the spindle I0cking caps,

Ship oul the spindle, lapping on i end, i ne-
Gessary, with & leather or rubber raled, Then
remmove the whesl, being careful of the tran-
amession, the spacer and the brake caliper.

To remount i, follwing the same operations in
reverse sequence, carafully aligning the disc in
the calipar.

Fig. 28
i)



INCONVENIENTI E RIMEDI RELATIVI

Qualora il veicols presantasse imegolania di funzionameanio, cocomea aseguire i saguenti controlli e
provederns come indicalo.,

Mel caso in cul linconveniente persistesse, consigliamo di rivalgersi alle organizzazioni di
vendita & assistenza le quall dispongono dell’attrezzatura necessaria per I'appropriata
esacuzione di gualsiasi riparazione @ messa a punto.

RELe s TR P B
dall recnvesisis [ T

DIFFICOLTA DrAVVIAMENTO
Alimentazions, carburazions,
accensiong:

— il rubinatto della miscela & chikso op- | — aprire il rubinetts o ridomira il serbatoio;
pure il serbatoio del carburante &

ok,

— getto, corpo carburgtore o rebinedti | — smontare @ lavare con benzindg; asciugare con
osfruii o sporchi; gatio di and comprassa;

— matore ingodabg: — chiugare il rubinatio dal sarbabés, mnuolare ukia

la manopola dal gas & pramane sul padale (o
sl pulsante ol mobdnng davwiaments, par
la versione eleciric slarter) fino ad awviamen-




TROUBLESHOOTING

Ehould the cycle fail 1o funclion properly, make the following checks and try the remedies
suggested.

It the trouble persiais, we recommend you 1o contact our sales and service organizations,
which have the egquipment necessary for properly executing repalrs and tune-ups.

B I DR D Ceade predied

HARD TO START
Fuel, carburation, ignition:

— the fuel tap is closed or the lualtank | — open the tap or fill the tank;
is emply:

— carburettor jet, chamber or faps-ob- | — disassembla and wash with gascline; dry with
siruced or dirty: joi of compressed air;
— @ngine Nooded — closa fuel lap, open up Uhwollle and press

on kick slarer (or butlon in eleciic Slarter
mocel) untl engne stars, If it fails to stan,
attempl 10 push-siarn it or remove, clean and
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— filirg aria otiuralo o sponoo;

— BCCEnSone irngQolang o insulficienie;

Inconvenienti @ rimadi

o avvenubo. Mon verificandosi lavwiaments del
motore, procidens alla manovra a spinta o
diversamente, smonlala la candela, pulira o
soslituila. Prima o rimonfeie, far girare il
motore 8 vuole per espellere l'eccesso di
carburante;

— yverificare la tenuta delo spillo-vabeola del
galleggiante in vaschetia:

—yedi paragralo emontaggio filine aria.

— Srmdnlane |@ candela @ oopd averla collegata
allaccensione medianie 'apposilo cappuccia,
tanendo il capo della slessa & contatto Con
una parte matallica lontana dal suo alloggla-
mento nélla testa, verficare cha avwenga la
scintilla ira gl elatirodi, lBcendo girare a vuola
il molore. In CASD negalivo., fpeteng |oparazio-
ME CON Una candala nuova prma o proogdens
ad altre varifiche sullimplanta di accensione.




— ar fler clogged or dirly:

= igration regular or low;

Troubleshooting

replace sparkplug. Baefore replacing @, tum
over the engine amply 1o expell excess fuel;

— check \he seal on the valve-nesedle in the fioal
charmber,

— $oe paragraph of air filler cleaning;

— remove the sparkpleg, attach the ignition cap
12 |, held i against a medallic part away from
its mnormal seat in the head, and make sure
the spark jumps the gap when the engine
tuma ower. f nod, repeal the oparation with a
new sparkpiug belore making further checks
an the ignitisn system,
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B2

IRREGOLARITA VARIE DI FUNZIONAMENTO

affievolimento del rumore di sca-
rico:

tendenza del molore a fermarsi al-
la massima apertura del gas:

= pihd Sponco:

— carburazione povera:

perdita di colpl, funzionamento ir-
regolare dal motore:

— candela deeiosa 0 Sponcac
— accensione disconkinua:

Inconvenientl & rimeal

— gcoesen o incrosiazioni carboniose sulle luc d
scanco del cilindro; silenziatone intasato.

= smaniard e pulire;

~—la candala non sia sporca o difettosa;
— il carburabore sia pulits;

— la miscels alfuisch regolarmne;

— l& guamizioni non ssand difetioses,

— pulire o sosSluire 1a candela;

— varificare & connessioni dei cavi di almenta-
Fione alla centralina.




OTHER IRREGULARITIES:

1 - drop in exhaust noles:

2 - engine tends to die when throttie
Is full open:

— diry jat:
— lean cauration:

3 - enginge missing, running unevenly:

— sparkpiug defective, dirty:
— ignition discontinwes:

Troubleshooting

— @icassnd deposils on cylindar axhaus! port,
blocked siendar,

— disassemble and clean;

— make surg that:
= thi jil 5 nol dirty or oxidized;
— ihi sparkplug is nal diffy or dadectia;
= the carburethor is clean;
— tha midure is fowing regularly;
= the gaskets are not defective.

— clean or replece sparkphug;
— ¢hick cable connecthions o ignision unit.




4 -

scarico motore irregolars, scop-

piettii in ripresa o in salita:
— migCela troppo moca:

consumo elevato:
— filirg ar@ Giteralo o Spoaco.

— Comando starer Deccalo i po-
siziong @ -chiuso= o non com-
pletamente apeno:

— alire cause (carburazione, scarsa
COMPpressione acc.):

miotore non prenda girl o & rrago-
lare ai bassi regimi:

rumorositd motore; calfive fun-
zionamento friziona: disinnesto
spontaneg marce; mancato inne-
ato dal ?ungpo mmessa in moto; di-

onamento del coman-
di o dello sterzo; Inefficlenza so-
spansioni; frenatura insufficiente:

Incamwaniantl & rmadl

— soghituine d getio con ung o misura inleriong,

= pulirg il fillro ara con gﬁl‘lﬂ d'aria a bassa
Pressione O SosMuiro;

— sgbioccare il comando delle slarter sul carbura-
fora @ lubnficards;

— rivolgersi alle organizzazioni di vendita @ assi-
glenza.

— valvola APTS non fasata cometlamenta. Rivol-
garsi al¢ organizzazioni di vendita e assi-
shenza.

— rivolgersi alle organizzazioni di vendila e assi-
shenza.
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irregular exhaust, backiires whan
accelerating or climbing:

— mxiura oo neh:

high fuel consgumption:
= air filter clogged or dirly;

— choke contrgd blocked in closed
position or partly open;

= glher causes (carburabion, low
COMmpresson ale, )

- gngine lacks speed or is Irregular

at low rev.:

englne nolsy; clutch works badly;
cycle jumps out of gear; drive
al‘-&up fail o mesh; delective func-
ening of conlrol or steering;
poor suspensions; poor braking:

Trowbleshooting

— replace [al with & sraallasr sire,

— bbow filter ol with air or replace;

- :ﬂﬁmk choke conlrdl on Carburelior and clean

= gontact sales and service onganization.

— APTS valve out of timing. Conlact sales and

sarvice arganization.

— contacl sales and service organization,




PREPARAZIONE DEL VEICOLO PER USO AGONISTICO

ATTENZIOME; il motocicle, se modificato, non & conforme a quello definito in sede di
::'r-ulunﬂhml , per eul Futilizzo viene limitato alle competizionl. Decadono, inolire, i termini
garanzia.

Fer la preparazione del Rally 125 AC ad uso agonisticn, consiglame di efleltuare la seguenti
oparazioni, faciimenis asequsbili:
1) accasson da nmueoana:

a) pedane poggiapied passaggero;

b} lampeggiaton anteron @ postarian (avendo cura di isolare elettricameants i rispatlivi terminall
o condulion elettnc);

c) carer copricatena e relativa piastrina di sostegnao.
Inoltre: per i veicoli dotati di asvviamento edettrico:
d} togliere Bl motoring df avwiamenio, apphcando al suo posio Mapposio lappo dis. 326864 con



PREPARING THE VEHICLE FOR RACING

CAUTION: the motoreyele, H modifled, no longer corresponds 1o its homologation charac-
terlatics, so ts use is limited to compatition. Warranty coverage «lso axpines,

To prepare the Rally 128 RC for racing, we recommand you periorn e foBowing simphe
operations:

1} accessonies {o remove:

a) passenger foolresi;

B} front and rear blinkers (laking care 10 electrically insulate the respective wire ends);

cj chain cover with its support bracket.

In addition, for cycles with eleciric siarbes;

d) remove the starter molor, replacing it with the special plug (iterm 326664) with gasket (item

326665). Replace the 9 Ah battery with a2 5.5 Ah modal (item 164127), also eliminating the
remote swilch (taking cane it insulata the end of the red cabla), the culof device saver
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la guamnizione dis. 326665. Sostituire la batteria da 9 Ah con una da 55 Ah (dis
164127), aliminands anche i teleruitone (avends cura di isolare eletticamente il teminale
del cavelto giallo dal regolatore) ed | cablaggi connessl. Montare il cavelto dis. 322276 sul
negalivo della batieria ed il dis, 322275 positivia.

2] modifiche da infrodurne:

a) sostiuire gli pneumatici oi sene ubkzzando:
ruota antericne PIRELLI MT, 17 8040 - gara endurd
ruota posteriore  PIRELLI MT. 17 12080 - gara anduro
Inserire gii apposili fermacopertoni sia all'dvantrens sia al retrofreno, avendo cura di forang
opportunemente | carchi 8 180 rispetto’ alla posizione cella valvola di gonfiaggio:

b) sostituire la corona Z=44 con una Chiaraval Z=45+46, possibimente in lega leggera,
alungando conseguentemente la catena;

¢ sostituire le manopole sul manubao uliizzando: tpo MIGRIPS per Gilera 125 Rally.

3) particolari da aggiungera:
8] pararmani;

b} taniche supplementan (mediants un adegualo supports matalkco leggero) ACEREIS nelle
wersioni: 2200 (3 1) - 2510 (5 ).

aa



(laking care 10 insulale the end of the yeliow regulator kead) and connected wiring. Mount
leEd Bam 322276 onio tha negetive babiery pole and Hem 322275 onto the positive,

2] moedifications fo make:

a) replace the original tyres with:
front tyre PIRELLI MT. 17 90190 - anduro racing
rear tyra PIRELL! MT, 17 120090 - anduro racing
Inzert fireblocks in the front and rear ends, making sure to drll the rims 180¢ from tha

fill-vahve position;

b) raplace the Z=44 ring gear with a Chigravali 2 =45+ 48, light-alloy o possible, langthenng the
chain proportionally;

c) replace the grips on tha handiebars with:
type MIGRIPS - for Gilera 125 Rally.

3 delails to add:

a) handguards;

b) supplementa’ cannsbers (with an adequate light matal suppon) ACERBIS in the 2200 (3 )
or 2510 (5 ) models.

]
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COLORE CAV' CONTATTI CHIAVE ACCEMNSIONE RALLY 125
1 2 3 4 5 []
OFF| @=——t—9
A Azzurro AN T
. PARK] @=—t—=8 ¢c——0
Ar Arancio
AN Azzurro - Nero CONTATTI CHISVE ACCENSONE R1 [R1S
" ! 2 4 3 5 3
B Blanw oN o—+a *—o
OFF | @
Bl  Blu == %
BA  Bianco - Azzurro 1ck) &—1

BN Bianco - Nero
BR Bianco - Rosso
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Impianto elettrico  x Equipo eléctrico

COLOR CABLES

A Azul

Ar Naranja

AN  Azul - Negro
B Blanco

Bl Azul marino
BA  Blanco - Azul
BN  Blanco - Negro
BR  Blanco - Rojo
BV  Blanco - Verde
G Amarillo

EO ™ r Gr  Gris
GA  Gris - Azul

BY  Bianco - Verde I #
G Giallo oAl o u
Gr  Grigio 4 l»—@»—— I ) ;
ga g‘rig:lio - szurro s o e : L
l1allo - Nero o o8 — 29
GR  Grigio - Rosso 2 i [« ) “
M Marrone = = = _ i
N Nero e o T -
R Rosso 223 23 u
Rs Rosa 9 . ¢
RB Rosso - Blu a7 - = =
RG  Rosso - Giallo O:g i = ;
RN Rosso - Nero 4 nd
Vv Viola NEEEEE
Ve Verde s \7 )
VN  Verde - Nero o i ﬁﬁ ﬁf
VR  Verde - Rosso 4 Ll 10 T
v
—a i .
] z|=(Ela = z < = F ..T:._(
K sf - —— _G‘l
l '30 » ° 31 @32 . J;LA o »

ELENCO COMPONENTI IMPIANTO ELETTRICO

1) Gruppo ottico

2) Lampada biluce 12V - 25/25W

3) Lampada 12V - 3W

4) Indicatori di direzione

5) Lampada 12V - 10W

6) Dispositivo comandi sinistro

7) Connettori multivie

8) Intermittenza indicatori di direzione

9) Awvvisatore acustico
10) Chiave d'accensione

11) Interruttore stop anteriore
12) Dispositivo comandi destro
13) Termometro acqua
14) Lampada spia riserva olio miscelatore 12V - 1,2W
15) Lampada spia folle 12V - 2W
16) Lampada spia indicatori di direzione 12V - 2W
17) Lampada spia luce abbagliante 12V - 2W

18) Lampada illuminazione contachilometri 12V - 3W -
19) Lampada illuminazione quadrante 12V - 2W
20) Lampada illuminazione termometro acqua 12V - 1,2W
21) Diodo 1A - 400V

22) Termistore

23) Massa telaio

24) Volano elettronico 12V - 120W

25) Modulo elettronico per accensione

26) Candela d'accensione

27) Bobina A.T.

28) Fusibile 15A

29) Regolatore di tensione 12V - 14A

30) Dispositive segnalazione posizione cavalletto
31) Batteria 12V

32) Interruttore cavalletto

33) Cicalino cavalletto

34) Interruttore folle

35) Comando elettrico riserva olio miscelatore
36) Interruttore stop posteriore

37) Lampada biluce 12V - 5/21W

38) Fanalino posteriore

OPTIONALS (per versione Avv. EL):

39) Teleruttore di avviamento
40) Motorino avviamento 12V - 0,5kW

. GN  Amarillo - Negro
GR Gris - Rojo
M Marron
N Negro
R Rojo

Rs  Rosado

RB  Rojo - Azul marino
RG  Rojo - Amarillo
RN  Rojo - Negro

v Morado
Ve Verde
2 VN  Verde - Negro
2 VR  Verde - Rojo

ELENCO COMPONENTES EQUIPO ELECTRICO

1) Grupo &ptico

2) Lampara biluz 12V - 25/25W

3) Lampara 12V - 3W

4) Indicadores direccion

5) Lampara 12V - 10W

6) Dispositivo mandos izquierdo

7) Conectores multivias

8) Intermitencia indicadores direccién

9) Avisador acustico
10) Llave de encendido

11) Interruptor stop anterior
12) Dispositivo mandos derecho
13) Termdémetro agua
14) Lampara testigo reserva aceite mezclador 12V - 1,2W
15) Lampara testigo punto muerto 12V - 2W

18) Lampara testigo indicadores direccidén 12V - 2W
17) Lampara testigo luz de cruce 12V - 2W
18) Lampara iluminacién cuentakildometros12V - 3W
19) Lampara iluminacién cuadro 12V - 2W
20) Lampara iluminacién termémetro agua 12V - 1,2W
21) Diodo 1A - 400V

22) Termistor

23) Masa bastidor

24) Volante electrénico 12V - 120W

25) Mdédulo electrénico para encendido

26) Bujia encendido

27) Bobina A.T.

28) Fusible 15A

29) Regulador tensién 12V - 14A

30) Dispositivo indicacién posicion caballete
31) Bateria 12V

32) Interruptor caballete

33) Avisador acustico caballete

34) Interrupter punto muerto

35) Mando eléctrico reserva aceite mezclador
36) Interruptor stop posterior

37) Lampara biluz 12V - 5/21W

38) Faro posterior

OPCIONALES (para version Enc, EL):
39) Teleruptor de encendido
40) Motor arranque 12V - 0,5kW
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